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Narrativa

Ata nº 549/2023 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos vinte e um
(21) dias do Mês de novembro do Ano de Dois Mil e Vinte e Três (2023), às (08h30min) oito horas e trinta
minutos da manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 –
Centro, reuniram-se os seguintes Vereadores: Carlos da Rocha Pontes– Presidente; Amauri Olartechea – 1º Vice-
Presidente; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida– 2º Vice-Presidente; José Alves Pimenta Neto Monteiro – 1º
Secretário; Joanes Pimentel Vieira – 2º Secretário; Flávio Roberto Alves de Brito; Ildeslane Dimeira dos Reis;
José Odorico de Oliveira Almeida; Lidiane Farias de Souza; Emerson Alves Flores; Cleisymaira Paes de Souza
Milleo. Constatando o quórum regimental o Presidente Carlos da Rocha Pontes invocando a proteção de Deus e
em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Carlos Pontes passou
a palavra ao Frei Daniel Soares, para fazer a oração do dia. O Presidente Carlos Pontes colocou em discussão a
Ata Nº 548 da Sessão Ordinária do dia 14 do mês de novembro de 2023. Não havendo discussão, colocou-se em
votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente Carlos da Rocha Pontes, convidou o Vereador
Amauri Olartechea, para fazer entrega da Moção de Congratulação em face da Igreja Quadrangular, em
comemoração aos 72 anos de existência da referida Igreja no Brasil, convidou a Vereadora Lidiane Farias de
Souza, em face dos senhores Helvyton Rocha Moraes e Helbyton da Rocha Moraes, pela relevância do
investimento na mudança da bandeira de combustível do antigo Posto Mais Você, convidou a Assessora da
Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milléo, para entrega da Moção de Aplauso em face de Maycon Marcolino
Melo, por ser um jovem comerciante, fez leitura do Projeto de Resolução nº 018/2023 de autoria dos Vereadores
da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso-MS, “Dispõe sobre a concessão de diárias a Vereadores e a
Servidores do Poder Legislativo do Município de Rio Verde de Mato grosso do Sul e, dá outras providências”, fez
leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Resolução nº 018/2023
em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, fez leitura
do Parecer  Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeiro, ao Projeto de Resolução nº 018/2023, em
discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim
Projeto aprovado, fez leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 029/2023, Institui o Programa de Recuperação de
Crédito Fiscal- Refis/2023 – Etapa 2 e estabelece normas de parcelamento administrativo de crédito de qualquer
natureza do Município de Rio Verde de Mato Grosso/MS, e dá outras providências, em discussão o regime de
urgência, não havendo discussão colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade,  fez leitura do
Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei do Executivo nº 029/2023 em
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discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, fez leitura do
Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira, ao Projeto de Lei do Executivo nº
029/2023, em discussão. O Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos, falou que esse Projeto vem
com a necessidade da população, falou que as pessoas do bem querem sanar seus débitos com o Município,
falou que a população poderá honrar suas dívidas com o Município, pediu para fazer propaganda para avisar a
população que está tendo um novo Refis, não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi
aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. PEQUENO EXPEDIENTE: O Vereador Amauri
Olartechea, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, com regime de urgência, solicitando
que faça manutenção do asfalto do Bairro Figueirinha, fez indicação à Prefeitura Municipal, solicitando que
coloque no Cronograma de Ação, para fazer  manutenções de todas as Praças do Município, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando limpeza nas estradas vicinais, por exemplo nas Estradas do Peru, corredor das
Araras,  Pindaivão , MS-427 e Colégio Rural, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção da
Rua Alcides Pitan da Silva, no Bairro Jardim Alvorada, fez indicação à Prefeitura Municipal junto á AGETRAM,
solicitando solução para mudar os locais de aulas da Auto Escolas do Município. O Vereador José Alves
Pimenta Neto Monteiro, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção da
Rua Laudelino Ferreira Borges, Bairro Santa Terezinha, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando
manutenção da iluminação da Rua Sete de Setembro, nº 520, Bairro Nova Rio Verde, fez indicação à Secretaria
de Obras, solicitando manutenção da iluminação pública na Av. Almir Sater, no Bairro Nova Esperança, fez
Requerimento solicitando Título de Cidadão Rioverdense ao Sr.: Jucie Alves de Oliveira, em discussão, não
havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, fez requerimento à Câmara
Municipal, que seja outorgado Título de Cidadão Rioverdense ao Sr.: Nereu de Oliveira Coelho, em discussão,
não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. O Vereador Joanes
Pimentel Vieira, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando recuperação da rua
Ângelo Vaz da Silveira no Bairro Coronel Manoel Mariano, fez Indicação à Secretaria de Obras, reforçou suas
indicações anteriores, fez requerimento, que seja outorgado Títulos de Cidadãos Rioverdenses aos Srs.: Alcides
Colilia e Aparecida Colilia, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado
por unanimidade, fez requerimento, solicitando título de cidadão Rioverdense ao Sr.: Moisés Moreira Custódio,
em discussão, não havendo discussão,  colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. A
Vereadora Lidiane Farias de Souza, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando
reposição de lâmpadas na Rua Laudemira Maria Silva, postes em frente nºs 36 e 130, Bairro Coronel Manoel
Mariano, fez requerimento ao Prefeito Municipal, solicitando que informe a esta Casa de Leis, onde será
instalado a Superintendência de Turismo e a Biblioteca Municipal, em discussão, não havendo discussão,
colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, demais Vereadores subscreveram, fez ofício a
Senhora Rose Modesto – Superintendente da Sudeco, solicitando informações a respeito de uma verba, para
construção de uma escola anunciada na Câmara Municipal, quando ocupava o cargo de Deputada Federal, para
tirar as duvidas dos Munícipes, reforçou suas indicações anteriores, fez requerimento que seja outorgado Título
de cidadão Rioverdense ao Excelentíssimo Sr.: Eduardo Riedel – Governador do Estado, em discussão. O
Vereador José Odorico, parabenizou o requerimento da Vereadora, para título de cidadão Rioverdense a essa
grande pessoa Eduardo Riedel, pelo trabalho prestado a Mato Grosso do Sul, não havendo mais discussão,
colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. O Vereador José Odorico de Oliveira Almeida,
cumprimentou a todos, fez requerimento a esta Casa de Leis, que seja outorgado Título de Cidadão Rioverdense
ao Excelentíssimo  Sr.: Nelson Trad filho – Senador da República, em discussão, não havendo discussão,
colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, fez requerimento à Esta Casa de Leis, que seja
outorgado Título de Cidadão Rioverdense ao Sr.: Mateus Especian Fiane, em discussão, não havendo
discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando limpeza na Rua Nilson Nava Arruda, no bairro Campo Alegre, fez requerimento à Secretaria de
Saúde, que informe a esta Casa de Leis, quando volta as cirurgias de vesícula no Município, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando limpeza na Rua da COHAB do Duvico, próximo a caixa d´água, fez indicação, à
Secretaria de Obras, solicitando  troca de Lâmpadas na Rua Gumercindo Gonçalves, próximo ao Bar do Concon
na Vila Carmem. O Vereador Emerson Alves Flores, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de
Obras, solicitando roçada na Beira Rio, Bairro Nova Rio Verde, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando
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limpeza no final da Nova Rio Verde, sentido Brejo Alegre, fez indicação à AGETRAM – solicitando que faça dois
redutores de Velocidade na Av. Onofre Antônio de Oliveira, bairro Jardim dos Estados, fez indicação para que
coloque dois redutores de velocidade na Rua Porfírio Lopes, Bairro Jardim dos Estados, fez indicação ao Prefeito
Municipal, solicitando que faça estudo técnico sobre a diminuição da taxa de resíduo sólidos no próximo ano de
2024. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis, cumprimentou a todos, fez requerimento a Sra. Carmen Santa
Cruz – Secretária de Planejamentos e Finanças, informe a esta Casa de Leis, sobre o contrato 348/2021, que
possui como vencimento no dia 28 de novembro de 2023, em discussão. O Vereador José Odorico, comentou
sobre o requerimento da Vereadora Ildeslane, ressaltou sobre a Assessoria feita pela Sra.: Fernanda, que manda
cortar funcionários técnicos e enfermeiros, demora a pagar as verbas da imunização, falou que quer conhecer
essa senhora para ver o que ela pensa sobre a Saúde do Município, ressaltou que essa Assessoria está
acabando com a cidade, não havendo mais discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por
unanimidade, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção e limpeza dos Bairros Paraíso
Cacerense, Figueirinha e Santa Terezinha, fez requerimento a Esta Casa de Leis, que outorga Título de Cidadão
Rioverdense ao Sr.: Sérgio Gomes Vedoja  Cabo da PM, em discussão, não havendo discussão, colocou em
votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. O Vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida,
cumprimentou a todos, fez indicação à  Secretaria de Obras, solicitando manutenção da iluminação pública na
Rua Lina Arruda Simões na Vila Rosa Mourão, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando que tampe o
esgoto da galeria do Bairro Ouro Verde até ao Semíramis. O Vereador Carlos da Rocha Pontes, cumprimentou
a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando que o caminhão pipa, molhe todas as ruas do Bairro
Jardim Semíramis, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando que faça a implantação de um poste de
Energia Elétrica com braço luminária na rua Mascarenhas de Moraes nº 270, bairro Nhecolândia, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando que coloque um poste de iluminação pública com braço com luminário na Rua
Das Acássia,  bairro Jardim Semíramis, mandou um abraço ao Sr.: Adrião e dona Maria.     GRANDE
EXPEDIENTE: O Vereador Amauri Olartechea cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e fez uma
Moção de Congratulação a Isabelle Guimarães por ganhar o concurso de Miss Pantaneira 2023 o Vereador
destacou que a vencedora é mãe, laçadora e amante de laço comprido e vai representar o município como Miss
Pantaneira. Colocou-se em discussão não havendo discussão colocou em votação e a mesma foi aprovada por
unanimidade. Os Vereadores Lidiane Farias, Joanes Pimentel, José Pimenta, Carlos Pontes e Emerson Flores
pediram para subscrever. O Vereador Amauri Olartechea parabenizou a todas as pessoas que estão envolvidas
na realização deste evento que teve várias etapas e todas muito bem realizadas e organizadas. O Vereador
também parabenizou todas as crianças por realizarem a feira das escolas. Disse que essa tradição contribui
muito para o desenvolvimento da nossa cidade. Disse que ficou muito feliz por ser convidado para tirar uma foto
com uma criança. Parabenizou o senhor Jorge Luiz de Oliveira Santos popular Jorginho que foi ex- vereador
desta casa inclusive Presidente, foi Secretário de Obras e hoje é o elo junto ao Governo do Estado é o
representante. Convidou a população para celebrar o aniversário da cidade dia 16 de dezembro e também para
participar da Marcha para Jesus que contaremos com uma dupla sertaneja gospel André e Felipe. Disse que
muitas coisas estão acontecendo em nosso município e isso só é possível por causa da participação da
população. Hoje no município a maior questão é a geração de renda e precisamos que novas empresas se
instale no município para que possa haver essa geração de emprego e de renda. A cidade que nós queremos
depende de cada um de nós. Disse que acredita na cidade e esse é o melhor lugar para se viver. O Vereador
Carlos da Rocha Pontes dispensou o uso da tribuna. O Vereador José Alves Pimenta Neto
Monteiro cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes falou sobre suas indicações uma delas a
manutenção da Rua Laudelino Moreira Borges com a Rua Manoel Zainha no Bairro Santa Terezinha. Solicitou a
manutenção da iluminação pública na Rua Sete de Setembro no Bairro Nova Rio Verde e também na Avenida
Almir Sater, pois fica um local muito escuro prejudicando a população. Comentou sobre sua indicação para Título
de Cidadão Rioverdense para o Jucie Alves de Oliveira proprietário do mercado Taythi casado com a Elenir
Monteiro tem dois filhos Thiago e Taynara Monteiro, o mesmo veio do Rio Grande do Norte. E também vai
homenagear o senhor Nereu de Oliveira Coelho nasceu em Rio Brilhante casou-se com a Ednilda e teve três
filhos Leandro, Adriano e Thalita Coelho. O Vereador disse que tem orgulho de apresentar esses nomes porque
são pessoas que trabalham pelo desenvolvimento da cidade. Comentou sobre a semana pantaneira e
parabenizou os organizadores também comentou sobre as apresentações das escolas. O Vereador Joanes
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Pimentel Vieira cumprimentou todos os presentes e os ouvintes e solicitou a manutenção da Rua 25 de Agosto
no Bairro Paraíso Cacerense. Solicitou a manutenção da Rua José Duailibi no Bairro Barra Verde. Agradeceu ao
Secretário Ernani pelo ótimo trabalho que vem prestando na área rural e neste momento eles estão na região do
Lajeado recuperando as estradas para que os produtores rurais possam transportar seus produtos. Mandou um
abraço para toda a equipe da Secretaria de Obras e agradeceu em especial seu amigo Lauro Guides por atender
seus pedidos. Disse que no último domingo a Argentina se livrou da esquerda naquele país que estava com
infração anual na faixa de 150% um bando de corruptos que tinha naquele país e nós vamos levar prejuízo
também por causa de manobras políticas. No dia de ontem esteve presente em um ato de desfiliação em massa
do MDB. Disse que é triste fazer convenções sem consultar os filiados. O Vereador parabenizou a todos pela
coragem de fazer isso. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito dispensou o uso da palavra. A Vereadora
Lidiane Farias de Souza cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e chamou a atenção da Secretaria
de Obras e do setor de transportes escolar um motorista passou na Avenida Almir Sater no Bairro Nova
Esperança e fez um estrago grande no canteiro da avenida não se sabe o que aconteceu e pediu a manutenção
desta avenida tanto do canteiro como na sinalização e também pediu para averiguar o que exatamente
aconteceu. Comentou sobre suas indicações no pequeno expediente entre elas solicitou informações de onde
será instalada a biblioteca pública em nossa cidade também comentou sobre um ofício que fez a Deputada Rose
Modesto a respeito da destinação de uma verba para a construção de uma escola municipal. A Vereadora quer
saber de fato o que ocorreu. Também comentou sobre seu requerimento para título de cidadão Rioverdense ao
Governador Eduardo Riedel disse que o mesmo ocupou cargos de grande relevância para nosso Estado e ela
entendeu que é merecido esse título a ele. Disse que sabe que a agenda do mesmo é cheia, mas pediu que no
dia da entrega ele envie um representante para receber o título em seu lugar. Comentou sobre os inúmeros
incentivos que nosso município recebeu através do apoio do Governador Eduardo Riedel mesmo antes de ser
Governador já demonstrava um grande carinho por nossa cidade. Também comentou sobre a entrega de Moção
de Congratulação aos seus amigos Helbiton e Helviton que acreditam no potencial de Rio Verde e que gera
renda dentro do nosso município. O Vereador José Odorico de Oliveira de Almeida cumprimentou a todos os
presentes e os ouvintes novamente e falou sobre seu requerimento de Título de Cidadão Rioverdense ao
Senador Nelson Trad Filho e agradeceu ao apoio unânime de todos os Vereadores. Uma pessoa que nos
recebeu muito bem em seu gabinete e disse que ele já confirmou presença aqui dia 15 de dezembro em nosso
evento. Disse que ele quer conversar com o Prefeito alinhar as pontas e também lembrou que ele já ajudou muito
o nosso município principalmente quando o Vereador era Secretário de Saúde. Também disse que o Dr. Matheus
Specian Fiane é um grande amigo seu e é uma pessoa que tem serviço prestados ao município é uma pessoa de
boa índole e boa conduta. Comentou sobre suas indicações uma delas na Rua Nilson Nava Arruda para que faça
a remoção dos entulhos em frente ao comércio do Senhor Eduardo Mondini. Solicitou a contratação de médicos
para realizar cirurgias em nosso município como a de vesícula de uma paciente que já está a cinco meses
tentando a realização de sua cirurgia. Lembrou que esse tipo de cirurgia era realizado em nossos município.
Disse que a desculpa é que não tem dotação orçamentária e disse que eles sempre fazem a votação desses
projetos com urgência, pois eles não querem prejudicar ninguém. Lembrou que esse é um serviço essencial e
que muitas vezes não dá para esperar. Pediu para que a responsável por esse setor se coloque no lugar dessas
pessoas que ficam sentindo cólicas renal, sendo que com uma simples cirurgia acaba com esse sofrimento e
pediu para que o Prefeito use sua caneta e disse que se ele precisar de apoio pode contar com a Câmara
Municipal, pois eles nunca se negaram a ajudar. O Vereador Carlos Pontes parabenizou a Vereadora Lidiane
pela indicação do nome do Governador Eduardo Riedel ao Título de Cidadão Rioverdense e disse que disse que
teve a oportunidade de almoçar com ele. Disse que ele é um ser humano muito simples e também falou que ele
sempre teve um olhar diferenciado por Rio Verde. Também parabenizou o Vereador José Odorico por sua
indicação ao Nelsinho Trad Filho que também é uma pessoa que tem serviço prestado em Rio Verde. Disse que
estava conversando com a Mesa Diretora e que eles não poderiam deixar de homenagear o Deputado Federal
Dr. Luiz Ovando e disse que a mesa diretora vai indicar o nome do Deputado para receber esse título, ele já
mandou para nossa cidade mais de dois milhões e meio de emendas parlamentares e ele também tem um olhar
diferenciado por nossa cidade. O Vereador Emerson Alves Flores cumprimentou os presentes e os ouvintes e
comentou sobre o lixo que estão jogando ao redor da cidade disse que a Secretaria de Obras está fazendo a
limpeza, mas que a população continua jogando lixo onde não deve e com isso gera a proliferação de animais
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perigosos como escorpião. Também falou sobre as motos em alta velocidade que estão trafegando pela cidade e
pediu para essas pessoas colocarem a mão na consciência, pois podem acontecer acidentes principalmente com
crianças. Pediu para que se faça um estudo da taxa do lixo para que no próximo ano essa taxa venha em um
valor bem abaixo do que estamos pagando hoje. Mandou um abraço para o pessoal da Colônia São Luis. A
Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e agradeceu ao
Thales pelo trabalho que vem fazendo no Bairro Paraíso Cacerense onde está percorrendo e conversando com a
população. A Vereadora disse que sabe que às vezes precisa cortar gastos, mas que na saúde esse cortar
gastos se refere as pessoas, as crianças e isso é errado. É revoltante isso, sabemos que a questão da saúde é
um problema de nível nacional e a assessora da nossa saúde ganha um valor exorbitante e nem reside no
município. Disse que a semana da Cultura Pantaneira contou com uma estrutura belíssima e que infelizmente a
chuva atrapalhou e com isso não tivemos um público tão grande como era esperado. Parabenizou a Isabelle
Guimarães que foi eleita miss pantaneira nesta festa uma pessoa muito bonita, educada, professora, mãe, filha
do Plínio do Fórum e da Professora Vânia já falecida que deixou a Isabelle bem pequena, mas que passou
grandes ensinamentos para ela. Uma menina simpática que tem uma beleza tanto interna quanto externa e
novamente deixou os parabéns para a Isabelle. A Vereadora leu um requerimento do servidor público Pablo de
Souza Oliveira referente a taxa de lixo onde o mesmo denuncia a Prefeitura municipal de Rio Verde que é
responsável pelo serviço de coleta, remoção, transporte, tratamento e destinação final de resíduos sólidos.
Desde maio de 2023 está sendo cobrando pelo serviço e segundo denúncia dos vereadores atuantes do
município ainda não realiza o serviço no aterro sanitário. Também informa que a justiça concedeu liminar para a
suspensão da cobrança da taxa de lixo, cobrança casada sem qualquer autorização expressa do consumidor,
viola o código de defesa do consumidor. O mesmo solicitou o cancelamento da cobrança da taxa e a devolução
dos valores arrecadados vistos a grave lesão ao contribuinte. A Vereadora desejou a todos um excelente
restante de semana. A Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milleo dispensou o uso da palavra. O Vereador
Nivaldo Henrique Pereira de Almeida dispensou o uso da palavra. O Presidente Carlos Pontes agradeceu a
audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia
Vinte e Um (21) de Novembro do Ano de Dois Mil e Vinte e Três (2023). Autorizou que lavrasse está Ata que
depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores
presentes.
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